



BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OVID DENSUSIANU”
HUNEDOARA-DEVA

CENTRUL CULTURAL „DRĂGAN MUNTEAN” DEVA

organizează manifestarea cultural - educativă

560 de ani de la victoria armatelor creștine de la Belgrad conduse de Iancu de Hunedoara



21 septembrie 2016, ora 13³⁰

Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva,
Sala „Liviu Oros”

În parteneriat cu:

Colegiul Național Pedagogic „REGINA MARIA” Deva

Colegiul Național Sportiv „CETATE” Deva

Colegiul Tehnic „TRANSILVANIA” Deva

Colegiul Tehnic Energetic „DRAGOMIR HURMUZESCU” Deva

Liceul de Arte „SIGISMUND TODUȚĂ” Deva

Manifestare cultural-educativă, organizată de biblioteca județeană

Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva va găzdui o manifestare cultural – educativă excepțională, dedicată împlinirii a 560 de ani de la victoria armatelor creștine de la Belgrad, conduse de Iancu de Hunedoara. Evenimentul va avea loc în ziua de 21 septembrie, începând cu ora 13:30, și este organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” din Deva.

Sub genericul „560 de ani de la victoria armatelor creștine de la Belgrad conduse de Iancu de Hunedoara”, în cadrul manifestării cultural – educative, un apreciat cercetător științific va face o amplă prezentare a vieții și faptelor de arme de o importanță deosebită ale lui Iancu de Hunedoara, de la a cărui moarte se împlinesc tot 560 de ani. „Prezentarea va fi făcută de către istoricul dr. Ioachim Lazăr și va pune accentul pe importanța victoriei de la Belgrad repurtate de Iancu de Hunedoara, pe răsunetul deosebit pe care l-a stârnit în Europa acelor timpuri opri-

rea ofensivei otomane (...) Punctul culminant, amplu dezvoltat, va fi dedicat victoriei de la Belgrad a armatelor creștine conduse de Iancu de Hunedoara, ceea ce a însemnat oprirea ofensivei turcilor spre centrul și vestul Europei timp de șapte decenii”, a precizat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” din Deva.

Cei prezenți în sală, cu precădere, elevi de la șase licee și colegii din Deva, vor putea afla informații interesante despre viața lui Iancu de Hunedoara: originea familiei Corvinilor din care se trage acesta, înobilarea lui Voicu de Hunedoara, tatăl lui Iancu sau primele confruntări cu otomanii și campaniile contra turcilor, dar și despre victoria împotriva cuceritorului Constantinopolului, care a fost una răsunătoare și a stârnit admirația și respectul întregii Europe. Bucuria victoriei a fost, însă, umbrită de moartea lui Iancu de Hunedoara la 11 august 1456, răpus de ciumă în tabăra de la Zemun.

Ramona Ștefan